

Córdoba 14 de Octubre de 1926

Año VII.-Número 2.576

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



Concurrentes a la verbena celebrada por la sociedad «Unión Mercantil», de la calle Muñices.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Funciones para hoy jueves 14 de Octubre de 1926

A las nueve y media de la noche.—Cinematógrafo y variedades.—Cuarta y quinta partes de la jornada tercera, titulada *El Rabino de Kuan Fu*, continuación de la hermosísima serie alemana *La Dueña del Mundo* por la bellísima actriz Mya May.—Las partes de la serie en la sección de la noche no se repetirán.—Debut de Adela Carrasco, aires regionales.—Grandioso debut de Goyesca, eminente bailarina exótica.—Blanquita Suárez, éxito sin precedentes en sus creaciones.—CASTEX, nuestro paisano que tan rotundo éxito ha alcanzado.—Precios: Butacas, 2'50 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.

El la próxima semana sensacional debut del inimitable imitador de estrellas....

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Funciones para hoy jueves 14 de Octubre de 1926

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Sinfonía.—Reprisa del episodio quinto y estreno de sexto de la gran serie *Los lobos del Norte*, por William Duncan.—Debut de la escultural bailarina Maruja la Fuente.—Debut del fenómeno bucal D'Anselmi, con su nuevo espectáculo.—Éxito cada día mayor de nuestra gentil paisana Dora la Cordobesita.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

Mañana viernes gran acontecimiento artístico, Gran fiesta del mantón, organizada por Dora la Cordobesita, regalándose un precioso objeto de arte al mejor mantón de manila. Se ruega a las señoras asistan este día al Teatro con el clásico mantón, la sala del Teatro estará adornada lujosamente con capotes de torero y mantones de manila.—Se admiten encargos y localidades.

Pronto gran acontecimiento, presentación en este teatro de Raquel Meller.

Pronto estreno en Córdoba de la grandiosa película impresionada en nuestra capital por los notables artistas americanos Renee, Adoree y Pedro de Córdoba, titulada *El Cortijero*, tomando parte en la misma Cañero, y el torero bufo Tomásín, que se dejó coger por un toro en nuestra Plaza de Toros, para impresionar una de sus emocionantes escenas; también toma parte un escuadrón del Regimiento de Sagunto.—Escenas de nuestra incomparable Feria de Mayo.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 14 de Octubre.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	33'60
• a la sombra • • • • •	27'40
• mínima • • • • •	14'80
• media • • • • •	21'10
Oscilación.	12'60
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	5'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mra. a 0°	747'00
Temperatura a la sombra	16'40
• de termómetro hmd.°	14'60
Tensión del vapor.	11'30
Humedad relativa	83'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	84'00

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Anuncios económicos

An Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Cór oba.

Academia de corte y confección; precios módicos.—Montemayor, número 8.—En la misma hacen falta criadas.

Alambrista.—Se ofrece para colocar alambrado de espino artificial y reparaciones, a precio módico. Domicilio: plazuela de la Cara número 19, Gregorio Llevenes, Córdoba.

Cebada para siembra superior.—Dirigirse: Hijo de José Delgado Martínez, Pretorio, número 3.

Empleado.—Se necesita joven para oficina; indispensable sepa escribir a máquina. Almacén de Carbonés, calle Reyes Católicos.

El siete del presente mes se ha perdido un perro podenco, colorado, acorbatado y envelado, atiende por «Carrioso»; el que lo entregue en la calle Emedio número 3, se lo gratificaré si lo desea.

Garbanzos blancos especiales para siembra.—Los preferidos después por los compradores. Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez. Llano del Pretorio. 3

José León, Almacenista coloniales, Plaza Colón. 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cervecías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimienta molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroces, alubias, cafés, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

La Milagrosa.—Lamparilla de cera para la visita domiciliaria, 12 horas de duración. La mejor luz para el día de difuntos. De venta en todos los establecimientos. Depósito Casa Pozo, Reloj, 1.

Meritorios y aprendices ganando desde su admisión.—Oficinas y talleres de Ray Heredia, 13.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el Bar establecido en la calle de San Pablo, número 27.—Para tratar, de 7 a 9 de la noche en dicha local.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martíu, plaza del Tambor, número 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todo los trenes. Camas para viajeros.

Radiorreducidas.—Si queréis ahorraros el 50 por 100 de su valor, no tirar vuestras lámparas inutilizadas; por 6 pesetas se regeneran garantizando su característico funcionamiento; probad para convenceros. Se reciben calle San Fernando, número 147, Estanco.

Se arrienda en la calle Badanas número 12, un piso de amplias habitaciones, con mucha luz e independiente. Para tratar, en la misma casa de esta capital.

Siembra.—Vende semilla de habas de agua dulce, especiales para verdeo. Juan Peinado Reyes, Almacenes, Doce de Octubre sin número.

Seguros de cristales.—Unión Catalana Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. Ambrosio Morales, 10, Teléfono.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se vende mesa billar, seminueva, dimensiones 1'58 por 2'85, con su taquera, seis tacos y juego de bolas de pasta. Para tratar, Círculo Juventud, El Carpio (Córdoba).

Se vende una Enciclopedia Universal ilustrada Europeo-Americana Espasa, completamente nueva. Para tratar calle Moreña, número 11, segundo.

Se traspasa acreditado establecimiento de comestibles y bebidas, con vivienda, en San Basilio, 21. Razón en el mismo.

Se arriendan dos pisos y trece cocheros de nueva construcción e independientes con luz, agua y teléfono a precios módicos en la espaldilla del convento de San Cayetano. Dará razón Julio Sánchez, Buen Pastor número 9.

Se traspasa un acreditado establecimiento de comestibles y carnicería, en sitio céntrico en esta capital.—Para precios y condiciones, Romero. 30.

Se venden sobre treinta mil tejas del país, a pié de obra.—Para informes en las Bodegas A. Pérez Barquero.

Se arrienda un salón alto, de once metros de largo por cuatro de ancho, para encerrar muebles o cosa análoga. Mayor de Santa Marina, calleja Cepas, 26.

Se vende o arrienda casa situada en el mejor sitio de la carretera del Brillante. Informes en la calle Doce de Octubre, 10, segundo, derecha.

Se vende un magnífico landó, una canastilla, una berlina y toda clase de guarniciones y libreas. Darán razón, en la calle Pedro López número 14.

Se ofrece ama de cría con veinte años para media leche. Razón, Ruano Girón, 10.

Se vende estiércol.—Razón: Pretorio, número 3.

Traspaso molino piedras, movido electricidad, en pueblo provincia, funcionando, gran porvenir.—Informes: Manuel Bolancel, Posadas.

Te quiero decir, lector, que con alegría canto, pues se me quitó el dolor solo con el Sello Santo.

Informaciones de la mañana

Hablando con el Gobernador

(Un corresponsal de la Prensa madrileña ha visitado a nuestra primera autoridad, celebrando con ella una entrevista que ha tenido la bondad de remitirnos y que insertamos con suma complacencia.)

—Señor Gobernador, vengo de Sevilla de paso para la corte y tengo mucho gusto en saludarle personalmente, esperando me diga usted algo que poder comunicar a nuestros lectores madrileños.

—El gusto es mío, al estrechar su mano. Pregunte cuanto quiera. Me coge usted en un momento de relativa calma en la cotidiana tarea del Gobierno y podré dedicarle un rato contestando a sus preguntas, anticipándole desde luego que nuestra conversación tendrá el carácter de charla discreta.

—¿Qué impresiones tiene usted de política?

—Impresiones, ninguna. No sé nada más que lo que dice la Prensa. He leído con la satisfacción consiguiente los triunfantes viajes de nuestro ilustre presidente por Salamanca y Zamora primero y después por Mérida, Badajoz y otros pueblos de Extremadura, y me admira, cada vez más, este ejemplo de patriotismo y de optimistas energías que nos trasmite a todos el marqués de Estella, por quien siento una verdadera y sincera admiración, además de honrarme con su benévola amistad, como puede usted ver en ese retrato suyo que tuvo la amabilidad de dedicarme cuando vino por aquí a ver las obras del Guadalmellato y a entregar la bandera al Somatén de Córdoba.

Después de mis afectos familiares y el que profeso a nuestro Monarca, es para mí la persona de más acendrado fervor y leal adhesión.

—¿Y de política local?

—De política local puedo decirle a usted que aquí en toda la provincia se respira un ambiente de tranquilidad grande y de adhesión incondicional al Gobierno, demostrado con el resultado del plebiscito; 180.264 firmas es un dato muy elocuente en Córdoba donde están enmohecidos los resortes de la vieja política aunque queden resavios de aquel sistema que no ha de volver a funcionar, porque si quedaban dudas, el modo y forma con que se constituirá la Asamblea Nacional, no da lugar a pensar en nada de lo que aquello fué, afortunadamente para España.

Por de pronto la Unión Patriótica está sólidamente constituida en toda la provincia con sus Comités locales que funcionan con el Comité personal, que preside don José Cruz Conde, de cuya figura no tengo porque hacer a usted la apología, pues ya su campaña política y sus aciertos en Córdoba y Sevilla le han dado el relieve que su talento y actitudes merecen.

El es el jefe de esta agrupación en la provincia y su lugarteniente don Francisco Santolalla, presidente de la Diputación y un infatigable propagandista y luchador por el ideal del Gobierno.

En los días del plebiscito fué el principal organizador ayudando a mi gestión de una manera decidida y en cuya labor nos ayudaron además de muchos elementos a la Unión Patriótica don Manuel Baquerizo, secretario del Comité provincial que trabajó infatigablemente y don Pedro Villoslada, funcionario de este Gobierno.

Además puedo asegurarle que la administración municipal haolucionado por completo. La mayoría, casi todos los Ayuntamientos de la provincia y desde luego los de cabeza de partido y pueblos importantes son modelo de administración municipal. Los alcaldes y sus Ayuntamientos son de tales condiciones de rectitud, solvencia y moralidad que constituyen un legítimo galardón para la provincia.

No quiero citarle a usted pueblos ni personas, pero si le diré que estos Municipios que como casi todos los de España eran semillero de intrigas políticas de enmarañada administración y agencia de colocaciones, son hoy verdaderos padres tutelares y prueba de ello es que los presupuestos municipales se desenvuelven cumplidamente y se cierran con «superabit» que permite realizar obras de saneamiento y urbanización, así como obras de régimen local que en muchos años no pudieron... o no quisieron realizar.

Bien es verdad que han tenido un gran acicate y un modelo que imitar en el Ayuntamiento de Córdoba, al que Cruz Conde elevó a Municipio de primera categoría, consiguiendo durante su gestión como alcalde transformar la ciudad, no solo municipalmente en todos los aspectos que este vocablo encierra, sino materialmente hasta el punto de convertir Córdoba, de un pueblo de, como otras tantas provincias de España, en una capital de importancia como lo será antes de media docena de años.

—...Creo que son ustedes muy amigos.

—Sí, señor. Conoci a Cruz Conde incidentalmente en la Corte y en visita, donde todos resultamos agradables, generalmente; pero luego nuestras relaciones oficiales se trocaron en buenas relaciones de amistad que se han aumentado con la afinidad de ideas y comunes deseos de laborar por España en esta laudable gestión y labor de Gobierno del general Primo de Rivera.

El, como yo, miramos con simpatía y defendemos las aspiraciones populares, cultivando la democracia, pero no a modo de francachela política y popularidad, llamando a todos de tú, sino dando a cada cual lo

suyo y obrando con justicia dentro del cumplimiento del deber.

Esta ha sido siempre mi norma de conducta toda mi vida, y nunca lo he pospuesto ni a consideraciones sociales ni a afectos de familia ni de amistad. Unicamente así creo que puede haber disciplina social y ejercerse autoridad, contando, claro está, con que los más amigos y los allegados son siempre los obligados a contribuir a ello secundando las medidas gubernativas.

—¿De modo que está usted contento en Córdoba?

—Hombre, sí, francamente y con toda sinceridad se lo confieso. Esta es una población castizamente española, donde no se ha perdido la vida de familia ni el calor del hogar, donde se da una cuenta de fiestas tradicionales, como las Cruces de Mayo y otras típicas y locales muy interesantes, como sus ferias y romerías; es una población en la que los señores comparten su vida con los cortijeros en las faenas del campo y el cuidado de la ganadería, y en donde las mujeres, que son muchas y guapas, como habrá usted tenido ocasión de ver, no abandonan la mantilla y la peineta. Una población, en fin, en la que el exotismo de ciertas prácticas sociales no ha entrado todavía afortunadamente.

Así, que a pesar de ser madrileño neto, como nacido en la calle de la Libertad, no siento la nostalgia de la corte más que cuando pienso en que tengo allí mis familiares y medios de vida, pues en Madrid he vivido siempre, salvo año y medio que habité en Valencia como arquitecto mayor de aquel Ayuntamiento, en época, por cierto, bastante revuelta de la política y de la propia vida municipal.

Por lo demás, cuando voy a Madrid y lo encuentro tan demasadamente extranjerizado en sus costumbres, tan desprovisto de aspecto local en sus edificaciones, casi todas de mal gusto y extravagantes, que reflejan la casi desaparición de la Arquitectura, y con tanta gente extraña, que vuelvo muy satisfecho a mi insula, en donde sino faltan atenciones, deberes y trabajo, se respira siempre un ambiente más español, de afecto y bienestar encantadores.

—Su labor de usted ha sido fructífera y es muy justamente alabada.

—No he hecho más que poner a tributo mi buena voluntad por servir al Gobierno, que depositó en mi modesta persona su confianza, y guiarme por la rectitud y el cumplimiento del deber de que antes hablé, procurando dar al cargo el prestigio que merece. Así, creo haber conseguido la estimación de toda la provincia, a pesar de tener que aplicar alguna vez los rigores de la ley, lo cual medito mucho para no obrar de ligero. Aun así me duele siempre, pero es irremediable, porque nunca faltan ciudadanos rebeldes, aunque son los menos, influyendo la mayor parte de las veces la ignorancia de las leyes.

—¿Puede usted esbozarme algo de su labor?

—Sería tarea larga, mi querido amigo. Si

Dios me da vida y salud pienso recopilar mi gestión en unas Memorias lo más amenas posibles.

Bástele decir, sin embargo, que desde amparar y proteger la riqueza artística de Córdoba hasta pensar en la protección a la infancia y socorrer al desvalido, he recorrido todos los aspectos de la vida administrativa y social, pues aparte de los asuntos de gobierno que se relacionan con todos los ministerios y los Ayuntamientos de la provincia, vengo prestando particular atención a las cuestiones de enseñanza, beneficencia, higiene pública y turismo, procurando ciertas iniciativas en obras sociales, como son las casas baratas y la lucha antituberculosa, y en otras de cultura como las fiestas de la Raza y la del Libro y otras por el estilo.

—¿Y ha tenido esta fiesta la resonancia que el Gobierno se proponía?

—Aquí sí ha resultado muy bien. Ha sido una demostración palmaria de que Córdoba va despertando de su letargo oriental y se propone entrar en el movimiento de cultura y acción social de toda España. La Prensa sin distinción de matices, se ha ocupado de esta fiesta con toda extensión.

Hay aquí muy valiosos elementos intelectuales, pero el temperamento excesivamente retraído y modesto del pueblo cordobés, hace que no salgan a la superficie lo mucho que valen y trabajan. Las cosas y los hechos se jalean poco en esta simpática tierra, incluso sus propias costumbres y bellezas.

Ahi tiene usted la misma Sierra. Un encanto de naturaleza, en la que Dios derramó sus dones y de la cual solo se tiene noticia cuando se viene a Córdoba, resultando pálido ante la realidad cuanto de ella pueda decirse. Lo mismo sucede con la riqueza artística, en la que figura justamente y en preeminente lugar la Mezquita-Catedral, desconociéndose por viajeros y turistas hasta que pisan Córdoba una porción de ruinas, iglesias, monumentos y detalles artísticos, dignos de ser conocidos y admirados; esto es precisamente lo que me indujo a pensar en el turismo cordobés, organizando la Oficina provincial del Turismo y que funciona bajo la acertada dirección de un entusiasta en la iniciativa: don Rafael Sánchez Gómez.

—...Veo, señor gobernador, que no olvida usted nada y acredita usted sus dotes de gobernante.

—Nada de eso; yo soy un hombre de trabajo, acostumbrado a él y nada más, por razón de mi manera, y que concedo un poco de la administración, a causa de los cargos públicos que dentro de mi profesión he ejercido, he puesto mi buena voluntad en servir al Gobierno, procurando laborar por el bien de mi patria y en particular por Córdoba, a donde el destino me trajo y en la que continuaré el tiempo que el Gobierno estime conveniente.

—Seguramente, el éxito coronará su obra, señor Gobernador, y los cordobeses sabrán demostrar a usted su agradecimiento tan sincero como el mío, por su benévola acogida. Siempre a sus órdenes.

—Muchas gracias. Aquí me tiene a las suyas, y disponga como guste de mi amistad.

Y encantado de la sincera actitud y pren-

das personales del Gobernador de Córdoba, abandonamos el Gobierno civil, no sin pensar que debiera habilitarse un nuevo edificio en el que dignamente se alojaran sus oficinas.

Galeotto.

Octubre 1926.

Escuela práctica de conductores de automóviles

Director técnico: Enrique Sainz
Doce de Octubre núm. 2.

TELÉFONO 350

Rápida enseñanza a conducir automóviles y lecciones prácticas de motores. Esta escuela no pone tipo de lecciones, sino que facilita los coches hasta que obtengan título.—Horas a convenir para señoritas.

Escuela recomendada por el «Real Córdoba Automovilista Club».

Gran corrida benéfica
Organizada por el Centro de Reporters de la Prensa diaria
Martín Agüero
José Belmonte
Zurito
Cuatro toros de Nandin y dos de Pedrajas.
Para el domingo 17.

Colegio de María Santísima de Araceli
Dirigido por H. H. Maristas
LUCENA (Córdoba)
Internado-1.^a y 2.^a Enseñanza-
Estudios libres de Comercio.

Nocturno otoñal

La noche cordobesa, que es la misma primavera, en sus segundas nupcias con los hijos del Tiempo, nos cuenta sus impresiones

Preludio

La noche en Andalucía es la eterna Primavera, que vistiendo los dolores de la viudez, en sus pasos por la tierra, contrae nuevas nupcias con las dos hijas del tiempo. Por eso en su coquetería femenina quiere prolongar su existencia con el otoño.

Fervorosa parece no querer morir, por no entregarse al carraspeo y el mal humor del viejo invierno.

Y en esas largas veladas de la noche otoñal adquirimos estas impresiones de la vida cordobesa, que ofrendamos hoy a nuestros lectores con mejor buena fé que suerte, en nuestro decir.

Vida triste

Una mujer joven, vestida de negro como la noche, que es el color de la pena, indaga cuál es la farmacia que está próxima de guardia.

—Mi niño se muere—dice enseñando un papel y un botecillo de cristal—, se muere.

Y el Otoño cruel, criminalmente cruel, en su espantosa esterilidad de caduco, ríe con satisfacciones de Herodes ante el dolor de la madre, mientras que su desposada la noche, la eterna primavera andaluza, viuda del estío, llora las penas de sus pasados amores.

Homos seguido a la madre en su doloroso camino.

Musa del dolor entona el poema de su niño.

—¿Qué vale el sacrificio que hiere, si hallé la medicina para salvar a mi hijo?

Y la pobre mujer, al salir de la botica, tambaleándose, borracha de dolor, exclama:

—¿Qué importa el sacrificio. El duro es falso, como el mal hombre que me lo dió.

Noche alegre

Es noche de orgía.
Noche andaluza, de juerga, de vino, de coplas que epilogan sus sentimientos en un ¡ay! desgarrador de dolor.

El Otoño también impone sus tristezas en las juergas andaluzas.

Las coplas, por no aún comprendido maleficio, son más tristes y sus quejidos más prolongados. Los cantaores gimen y la guitarra parece que no llora, según dijeron muchos poetas, que bronca impreca y aun se siente maldiciente.

Son noches de Otoño, impiadoso y cruel. Estamos en «Buenos Aires», el celebrado colmado, frente a la estación de los ferrocarriles, que pretende dar una falsa impresión de la alegría cordobesa, que no puede sentirse en estas veladas del triste Otoño.

Todos beben tristes, todos tiemblan en estas juergas de ventas y colmados ante el Otoño cruel, mientras que un «cantao» llora esta copla:

Yo no sé que tiene, madre,
las flores del Camposanto,
que cuando las mueve el aire
parecen que están llorando.

Y la juerga termina triste, muy triste, como juerga de Otoño.

Fúnebre

Tocan las campanas tristes, melancólicas.
Margarita Gautier ha muerto.
Armando Duval no ha llegado. Temió pagar el entierro.

Tragedia

Magdalena brutalmente ha sido apaleada.
Nadie la defendió.
Jesús fué enamorado y por eso fué piadoso.

P. León.

La corrida del domingo

¿Que no viene Agüero? ¡Quién ha dicho eso!

Se había rumoreado en las peñas taurinas que no venía Agüero para tomar parte en la gran corrida organizada por el Centro de reporters de la Prensa diaria de Córdoba.

El rumor tenía varios fundamentos que carecen de certeza.

Martín Agüero viene y está dispuesto a habérselas con los buenos mozos de la corrida que tenemos apartada, y a competir en buena lid con nuestro valiente paisano Zurito, formando la pareja que tanto anhelaba la afición ver junta en una corrida con ganado de respeto.

Se decía que Agüero tenía contratada la misma fecha en Gandía.

Esta incompatibilidad de fecha se ha solucionado favorablemente por una deferencia, que agradecemos mucho, y por el deso del valiente Martín Agüero de actuar en la plaza de Córdoba y de torear en la corrida de los periodistas. Martín Agüero toreará en Gandía el sábado y el domingo en Córdoba.

Otro de los motivos que se alegaban para fundamentar los falsos rumores de que no venía Agüero era el atribuirle a éste cierto temor de habérselas mano a mano con su colega Zurito, el muchacho cordobés de los arrestos, de la valentía serena, de las grandes estocadas acostándose en el morrillo de los toros. Y tampoco hay nada de eso. Agüero hará en esta plaza andaluza, que tanto deseos tiene de pisar como matador de toros, una manifestación gallarda y pinturera de sus excepcionales méritos y de sus arrestos para torear cerca y volcarse en la cuna.

¿Qué otras cosas se decían? ¡Ah!, que si el ganado era grande, de peso, con leña en la cabeza... ¡Señores, no haced caso, Agüero viene! Poco ha de vivir quien no lo vea.

¿Hace falta alguna prueba documental? Pues ahí va. Nuestro fraternal compañero, el presidente del Centro de Reporters, ha recibido del apoderado de Agüero señor Iribarren, después de haber celebrado con dicho señor una detenida conferencia, el siguiente despacho telefónico:

«Julio Fernández, presidente Centro Reporters.—Hoy telefoneádole Molina conformidad irá Agüero torear esa domingo.—Iribarren.»

¿Se convancen ustedes? Pues entonces a la plaza el domingo, que estará de bote en bote. El cartel no ha sufrido modificación alguna. Seis hermosos toros, cuatro de Nandín, con arrobos y pitones, y dos de Pedrajas, no menos robustos y armados de defensas. Con ellos se las entenderán los valientes diestros Martín Agüero, Zurito y Bolmontito.

¡Señores aficionados, en la plaza nos veremos! ¿A que vemos la corrida cumbre de la temporada y se «jartan» ustedes de hacer palmas?

Yo creo que sí.—J.

Gestiones de la Federación Gremial Cordobesa

Los pagos de Hacienda

El presidente de la Federación Gremial Cordobesa ha dirigido al Ilmo. señor Delegado de Hacienda de esta provincia el siguiente escrito:

«Ilmo. Señor: El que suscribe, José Carrillo Pérez, en su carácter de presidente de la Federación Gremial Cordobesa, a V. S. atentamente expone:

En virtud del Real decreto de reorganización y simplificación de servicios inherentes a la Hacienda pública, entre otras plausibles innovaciones, se establece la de que los «ingresos y pagos» de cierta cuantía puedan verificarse directamente en las Delegaciones de Hacienda, sin necesidad de que el interesado deba para ello acudir al Banco de España o a sus sucursales, según se trate de Madrid y provincias.

No he de encarecer las ventajas notorias que especialmente para las clases mercantiles o industriales se derivarán con seguridad al irse aplicando ese aspecto de la reforma administrativa, ya que siendo indispensable siempre verificar nuestras operaciones con la mayor rapidez posible, la actual organización y la obligación correspondiente de trasladarse de la Delegación de Hacienda al Banco y de éste nuevamente a la Delegación para la efectividad de ingreso y de pagos significan una pérdida de tiempo considerable, aparte las molestias consiguientes que supone toda tramitación complicada.

La reforma, a este respecto, se halla ya implantada en Madrid y Barcelona; tenemos la seguridad de que es propósito del señor ministro de Hacienda que se haga extensiva cuanto antes a las demás capitales, aunque no desconocemos que las exigencias del nuevo servicio requieren acoplamiento de personal y tal vez un mayor incremento de éste, siendo, por lo tanto, explicable que no se haya implantado ya de modo definitivo en todas las Delegaciones de Hacienda.

No obstante—sin dejar de tener en cuenta las exigencias análogas de otras capitales—me permito llamar la atención de V. S. respecto a las características de Córdoba; el especial desenvolvimiento de los negocios en esta capital, la distancia que media entre el edificio de la Delegación de Hacienda y la sucursal del Banco de España y otros aspectos que no pasarán a V. S. inadvertidos, todos los cuales aconsejan que sea Córdoba tenida en cuenta, y con la rapidez posible, para que en esa Delegación se establezca el servicio que es objeto de este escrito.

Para que ello sea una realidad, aparte del criterio de la superioridad, será evidentemente decisivo el que exprese V. S. respecto a la certeza de la necesidad antes expresada; por esto, respetuosamente, en la representación que ostento, me dirijo a V. S.,

Rogando: Que, habida cuenta de las consideraciones precedentes, se sirva V. S. recoger con cariño esta instancia, informarla en justicia en relación con la aspiración en la misma expresada, y elevarla al ministerio de Hacienda con ruego de que, aten-

diendo nuestra petición, sea la Delegación de Hacienda de Córdoba una de las primeras a que se haga extensivo el servicio ya implantado en Madrid y Barcelona, como consecuencia del R. D. de reorganización y simplificación antes referido y que puedan, por tanto, en esa Delegación verificar los interesados los «ingresos y pagos», sin necesidad de acudir a la Sucursal del Banco de España, como se halla ya establecido en las respectivas capitales.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Córdoba 12 de Octubre de 1926.—José Carrillo Pérez.—(Rubricado).

Una máquina de afeitar ideal

La hemos visto, primorosamente expuesta, en los escaparates de la Ferretería de don Felipe Gutiérrez, calle Claudio Marcelo, núm. 18, y muy amablemente el señor Gutiérrez nos explicó al manejo de tan sencillo aparato, reuniendo en sí tales ventajas, como son la del suavizado automático de la hoja, el poder graduar ésta, según la dureza de la barba, su dispositivo para evitar los cortes, etc.

Auguramos un éxito rotundo entre el público a tan útil máquina de afeitar, más si tenemos en cuenta que su precio está al alcance de todas las fortunas, pues las hay desde pesetas 5 hasta 60.



*Para fuerte, vigorosa
la que se nutre bien.*

Los niños americanos
son alimentados con

MAIZENA

Forma los atletas del porvenir

El producto de la naturaleza
adaptado al estómago humano.

Una cucharada de MAIZENA enriquece todos los platos: caldos, sopas, purés y postres.

Concesionario FEDERICO BONET, Apart. 501, Madrid

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

La mejor cerveza, el ÁGUILA DORADA de Madrid.—Depositario en Córdoba: Manuel Díaz, Plaza de Colón, 15, Teléfono 768.—Servicio a domicilio desde una docena.

Información telefónica

La tarde del Presidente.-Primo de Rivera despacha y recibe varias visitas.-Sesión de clausura de la Asamblea Naranjera.-Un suelto de "La Nación".-Los aparatos sismográficos de Toledo registran un temblor de tierra.-Toros en Zaragoza.-Interesante partido de fútbol.

(Servicio de la Agencia "Fehus")

De Madrid

Madrid 14, de la 1 a las 4 m.

La tarde del presidente

Con el general Primo de Rivera conferenciaron por la tarde el ministro de la Guerra y el embajador de España en el Quirinal, conde de la Viñaza.

Despacharon con el presidente el jefe de la secretaría, auxiliar del presidente, teniente coronel Almagro.

También visitó a Primo de Rivera el gobernador civil de Sevilla y delegado regio de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde, quien visitó también al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

A las diez y media asistió el marqués de Estella a la sesión de clausura de la Asamblea naranjera.

Después el presidente regresó a su despacho, donde recibió las visitas de una comisión de Albacete, para hablarlo de intereses locales, la del señor Saavedra, y de una comisión de representantes vascos que le hablaron del problema de la desgravación de los vinos, cuestión que tiende a favorecer las Haciendas locales, de lo que ha firmado el Rey un Decreto.

La Asamblea de los naranjeros

Reunióse nuevamente la Asamblea de naranjeros, suspendiendo la discusión de los asuntos hasta el comienzo de la sesión de clausura.

A las siete llegó el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ocupando la presidencia con el ministro de Estado y el señor Castedo y otros.

Tratóse de la importancia de la labor de los naranjeros y que el Gobierno atenderá su demanda.

El señor Castedo pronunció unas breves frases diciendo que las conclusiones de la Asamblea serían trasladadas al Gobierno.

A continuación el presidente del Consejo hizo uso de la palabra, lamentándose de que por no conocer las conclusiones no pudiera tratarse de ellas, pero anunció que sus compañeros de Gobierno estudiarían dichas conclusiones.

Dijo que la solidaridad es la base que debe servir para el engrandecimiento. Que esta solidaridad debe ser casi tiránica; una unión de buena fe, unión que constituirá un triunfo seguro.

También se ocupó de la labor de propaganda que debe hacer para extender el comercio en el Extranjero, valiéndose para ello de la Prensa tan patriótica.

Despidióse después de los asambleístas, declarando clausurada la Asamblea.

Un suelto de "La Nación"

El periódico «La Nación» publica un suelto que titula «La futura ley de Prensa». Dice que en cumplimiento de la ley, de la ley natural, las disgresiones encuentran su sanción con lo preceptuado en las leyes. Considera que para la Prensa no era preciso dictar normas especiales. En los delitos de imprenta no hay necesidad de diligenciar tan largamente como en los delitos comunes. Cabe fiscalizar los hechos en pocas horas y aplicar las sanciones que correspondan.

No cree conveniente defender procedimientos que excluyan al ejecutivo. Toda tendencia en este sentido nos parece errónea.

En la Ley de Prensa se debe tener en cuenta la índole especial.

No debían imponerse coacciones, dictándose una ley en que solo se ejercieran represiones o castigos en caso de incumplimiento o falta en los preceptos legales. Más que la previsión, nos parece justo el castigo.

Ahora que debía tenerse en cuenta la solvencia periodística.

A quien quiera sacar a luz un periódico debe someterse antes a ponderación de solvencia.

Estas cuestiones relativas a la Ley de Prensa se someterán a estudio de la Asamblea Nacional.

Nosotros somos contrarios al «statu quo». Creemos que hay que resolver e innovar y admitiremos las rectificaciones y orientaciones que se establezcan en buen sentido jurídico.

De Marruecos

Aeroplano destrozado

Melilla 13.—Esta tarde cuando regresaba de bombardear los pueblos insubmisos próximos a la zona francesa un aparato del aerodromo de Herraiz, por evitar el atropello a un soldado, capotó al aterrizar, cayendo a tierra violentamente.

El aparato quedó completamente destrozado.

Los ocupantes del avión, pilotos militares, resultaron, afortunadamente, ilesos.

Hidroplanos franceses

Tánger 13.—Esta mañana reanudaron el vuelo con dirección a Casa Blanca los hidroplanos franceses, que seguirán su ruta por Africa hasta Nagascar.

De provincias

BARCELONA

El gobernador de Lérida

Barcelona 13.—El gobernador civil de Lérida llegó a esta capital, conferenciando con el capitán general.

GRANADA

Grave accidente automovilista

Granada 13.—En el kilómetro 29 de la carretera de Priego a Loja una camioneta de viajeros, propiedad de Francisco Ruiz Gálvez, volcó, cayendo por un terraplén.

El chófer, Manuel Romero, aunque se hallaba gravemente herido, se llegó a un cortijo para pedir auxilio.

A fuerza de grandes trabajos fueron extraídos de debajo del camión Rafael Cayuela, Francisco Ruiz Gálvez y José Caracuel, que sufrían gravísimas lesiones.

SAN SEBASTIAN

Imposición de la medalla militar a un héroe

San Sebastián 13.—A mediodía se ha verificado el solemne acto, en el pueblo de Salamara, de imponer la medalla militar al suboficial señor Cabezas, héroe de Alhucemas, ya curado de sus heridas.

Asistió al acto la Reina doña María Cristina y personalidades.

SEVILLA

El "Sevilla" derrotado al "Barcelona", por gran diferencia en el score

Sevilla 13.—Se ha celebrado el segundo encuentro amistoso de fútbol entre los equipos «Barcelona F. C.», campeón de España y el «Sevilla F. C.», campeón andaluz.

El partido resultó muy movido y vistoso, dominando desde el principio los sevillanos, que consiguieron en la primera mitad cinco goals.

Reanudado el juego se restableció algo el equilibrio, aunque poco a poco se fué acentuando la presión sevillista, que logró marcar dos nuevos goals.

Los catalanes consiguieron, tras grandes esfuerzos, el tanto de honor.

El partido terminó con la victoria del equipo sevillano, por siete tantos contra uno.

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerada las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

El campo de la Avenida de la Reina Victoria se hallaba completamente abarrotado de público que salió satisfecho de la actuación de las «señoritas» del Sevilla F. C., según la expresión de un crítico deportivo.

Un acuerdo de la Permanente

Sevilla 13.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento, en sesión ordinaria celebrada hoy, ha acordado secundar la iniciativa de la Cámara de Comercio de Córdoba de pedir al Gobierno se saque a subasta la obra del ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

JAEN

Acuerdos de la Cámara Agrícola

Jaén 13.—La Cámara Agrícola, en su última sesión, ha adoptado los acuerdos de interesar del Consejo de la Economía Nacional en el convenio económico con Yugoslavia los mayores beneficios. También dió cuenta a la Asamblea de los acuerdos del Congreso internacional del aceite, que ha de celebrarse en Italia.

Respecto al proyecto de ferrocarril de Granada a Jaén, que tanto ha de favorecer a numerosos pueblos de una comarca fructífera y a ambas capitales, se acordó que el día 22 se persone una comisión en Madrid para interesar a las primeras autoridades de la nación en dicho proyecto y también que dicha comisión gestione lo conveniente en cuanto a la resolución del problema aceitero.

TOLEDO

Temblor de tierra

Toledo 13.—Los aparatos de la estación sismológica señalan un temblor de tierra, cuyo epicéntrico está a una distancia de 9.500 kilómetros.

VALENCIA

Un sereno atracado

Valencia 13.—Esta madrugada fué agredido un sereno por tres individuos, que no contentos con producirle lesiones en la cabeza y otras partes del cuerpo, le saquearon. Terminada su hazaña los atracadores se dieron a la fuga.

La policía realiza activas gestiones para encontrar a los autores del atraco.

Toros en Zaragoza

Zaragoza 13.—Se lidia ganado de la viuda de Concha y Sierra por las cuadrillas de Márquez, Marcial Lalanda, Villalta y Niño de la Palma.

PRIMERO.—Márquez veroniquea superiormente.

Después coge las banderillas, poniendo unos pares colosales. (Ovación.)

Con la muleta realiza una faena valiente y entrando a matar atiza una estocada desprendida.

SEGUNDO.—Marcial Lalanda ejecuta una faena de muleta de aliño, terminando con la vida del astado de una estocada tendida y un descabello.

TERCERO.—Nicanor Villalta da unos capotazos sin eficacia.

El banderillero Carreto, al salir de poner un par de banderillas, recibe un palcazo, pasando a la enfermería.

Con la muleta realiza una faena valiente, terminando de dos pinchazos y una estocada.

CUARTO.—Niño de la Palma realiza una faena mala, para un pinchazo y dos bajonazos. (Pitos.)

QUINTO.—Márquez realiza una faena valiente, para dos pinchazos y un descabello.

SEXTO.—Marcial Lalanda hace una faena compuesta de pases de castigo, y entrando a matar, termina de un pinchazo y una estocada contraria. (Palmas.)

SEPTIMO.—Villalta realiza una faena de aliño, para una estocada desprendida y un descabello.

OCTAVO.—Niño de la Palma veroniquea regularmente.

Cayetano intenta banderillar, teniendo que desistir.

Después realiza una faena de muleta demostrando un pánico grande, y termina con la vida del bicho y con la corrida de una estocada baja.

Del Extranjero

Evacuación de los misioneros extranjeros

Pekin 13.—Se ha dispuesto por las autoridades militares chinas, que los misioneros extranjeros que tienen su residencia en Syans-Fu evacuen la ciudad mencionada protegidos por las fuerzas chinas.

Esta medida tiene por objeto impedir que con dichos misioneros puedan cometer desmanes los revoltosos en su acoso a dicha ciudad.

La reapertura de las Cámaras francesas

Paris 13.—Como se aproxima la reapertura de las Cámaras francesas, renace la agitación política en los círculos y reuniones.

Se asegura que determinados elementos políticos apondrán dificultades a la gestión del Gobierno.

Colegio oficial de agentes comerciales de Córdoba

AVISO

Tributándose ya, desde el primero del corriente mes, por las nuevas tarifas, y siendo obligatoria la Colegiación de todos los que trabajan algún artículo a la comisión, este Colegio previene a todos los interesados de Córdoba y su provincia, que antes de la terminación del mes, deberán haber solicitado su ingreso en este Colegio oficial para que se les autorice a darse de alta en la matrícula correspondiente, si acreditan estar en condiciones legales, evitándose con ello los perjuicios que, caso contrario, se le puedan irrogar.

A las solicitudes de ingreso deberán acompañar un certificado de buena conducta del alcalde del pueblo de residencia de los interesados, y si perteneciesen a alguna organización oficial o empresa que pueda tener este carácter, la autorización de su jefe más significado.

Córdoba 13 de Octubre de 1926.—El Secretario, José Medina Navajas.—V.º B.º, El Presidente, Antonio del Pozo Yusta.

Sección religiosa

Santorial y cultos de mañana

Día 14.—Jueves. San Calixto I, Papa y mr.; San Gunderico, Obispo y mártir; Santos Lupo y Aurelio, mrs., y Santa Fortunata, vg. y mr.

Santorial de hoy

Día 15.—Viernes. Santa Teresa de Jesús, vg., y fundadora; San Bruno, obispo; San Severo, ob. y cf. Santa Aurelia, vg. y Santa Tecla, abadesa.

Vida de la Santa.—Nació Santa Teresa de Jesús en la ciudad de Avila el 28 de Marzo de 1515, siendo la menor de los hijos que tuvieron don Alfonso Sánchez de Cepeda y doña Beatriz de Ahumada. Apenas tenía siete años, cuando se fijó con tanta viveza en la eternidad de la gloria y en las penas del infierno, que repetía a menudo y con gran ponderación: «Para siempre, para siempre, para siempre». Leía los tormentos que los mártires habían padecido por la fe, y encendida por el deseo del martirio, se marchó de casa de sus padres con un hermanito suyo, para ir a Africa y lograr ser martirizados por Cristo. No habiendo podido realizar su intento, y muerta su madre, pidió a la Virgen que fuese madre suya y la mirase como a hija.

El día 2 de Noviembre de 1535, tomó el hábito Carmelitano en el Convento de la Encarnación, de Avila, donde sufrió verdadero martirio, padeciendo muchas enfermedades y una gran desolación de espíritu que la duró por espacio de diez y ocho años. El día 24 de Agosto de 1562 dió principio a la reforma de su Orden, estableciendo la observancia de la primitiva regla, y desde entonces fundó diez y siete monasterios de monjas y trece de varones. Fué verdadero ejemplo de religiosas, maestra de perfección y doctora mística de Teología, enriqueciendo a la Iglesia y a la literatura con sus admirables escritos. Abrasada en amor divino y esclarecida con milagros, murió el 4 de Octubre de 1582, en la villa de Alba de Tormes, donde se venera incorrupto su cuerpo. Gregorio XV la canonizó el día 12 de Marzo del año 1622.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Convento de Santa Ana, en sufragio de don Rafael Barrios Enriquez y de sus padres.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corie de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 15, viernes, a Nuestra Señora del Tránsito en San Basilio.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :: Venéreo :: Sífilis :: Endoscopia
Salvarsan :: Diatermia

San Alvaro 17, pral. Consulta de 2 a 6

Informaciones de la noche

De la vida cultural

LIBROS Y MINAS

En mi Universidad se ha cumplido la orden del Gobierno con aquel silencioso y fecundo respeto inseparable de la austeridad con que siempre han vivido la institución y sus hombres.

Nada de percalinas ni de solemnidades; pocos, breves y enjundiosos discursos, pero ejemplarizando con los hechos en vez de con las palabras, y encargando de la predicación a Fray Ejemplo, que fué contemporáneo del cardenal insigne que fundara la Universidad de Alcalá, se han inaugurado dos suntuosas bibliotecas: una, en la Facultad de Filosofía; otra, en la Facultad de Derecho; se ha creado, por un ilustre profesor y munícipe, una biblioteca popular en el barrio más poblado de Zaragoza, y un viejo librero, verdadera institución entre los de su clase de todo España, Cecilio Gasca, ha puesto a disposición de su rector, para todas y cada una de las escuelas públicas, sendas docenas de obras clásicas y de libros de solazante instrucción.

Y es que en Aragón el amor a los libros es acendrado y silencioso, como todos los amores fecundos.

En su tierra fué donde primero en España se imprimió con el artillero de Gutenberg.

En su tierra está enclavado aquel pueblito donde no hay analfabetos y cuyo hecho tanto se celebró el pasado año al darse a conocer.

En su tierra nació el que dijo que a la Patria había de defenderse con los libros en la mano.

Ahora que no todos los libros sirven para esta defensa. Hay libros de libros.

Por lo pronto puede establecerse una elemental clasificación de ellos, distinguiendo tres clases: libros que *instruyen*, libros que *construyen* y libros que *destruyen*.

Los primeros son los referentes a ciencias y artes en sus distintas explicaciones y esencias. Los segundos son los de filosofía, teología, ascética, que forman y organizan los caracteres y las personalidades. Los terceros son los pornográficos en sus diversos motivos, y por consiguiente casi toda la literatura de la novela y del teatro.

La Patria se defiende con los de la primera categoría, pero manejados por los que antes han sabido vigorizar la humanidad, la especie y la raza con los libros de la segunda categoría en el orden en que los hemos citado, aunque en realidad son los de la primera en el orden de la importancia y de la trascendencia.

Nosotros no somos de los que creemos en el refrán que dice, *no hay libro malo que no encierre algo bueno*.

Sobre que lo bueno no debe encerrarse nunca, sino lo malo lo que debe permanecer encerrado.

El amor al libro sólo por ser libro no es licito, como no es licito el amor a la mujer por sólo el hecho de que sea mujer.

Lo que con este amor ha hecho el Cris-

tianismo y el Romanticismo debe hacer el Estado con el amor al libro. Hay que amar al libro bueno, es decir, el que construye y el que instruye; pero el libro malo, el que destruye, el que corroe, el que envenena, el que aniquila, ese hay que olvidarlo.

Por eso el verdadero amante de la cultura ha de ser un tipo mixto de bibliófilo y de biblióforo, con mucho de aquel Alejandro de Macedonia, que gastó una fortuna en el estuche que guardara un ejemplar magnífico de *La Iliada*, algo también de aquel Nabonasar, Rey de Babilonia, que mandó quemar todas las bibliotecas del Imperio, y mucho del cura que hizo brasas de los libros de Don Quijote, con bastante de aquel Mureb de Córdoba, que encuadernó con joyas el *Alcorán*, y unas mijas de Amru-Ben el Assi, el que aniquiló la biblioteca de Alejandria.

Aragón, por último, es la única tierra del mundo que, además de tener libros de geografía, tiene geografía de libros.

Allá en las estribaciones de Albarracín, y bañadas por las aguas del Guadalaviar, hay en Teruel unas *minas de libros*.

Sólo que las *minas* son de azafre y *Libros* el pueblo donde radican.

Pero tampoco sería impropio llamar *minas de libros* estas aulas aragonesas de donde salieron aquellos ingenios peregrinos que fecundaron las páginas gloriosas que escribieran Joaquín Costa y Ramón y Cajal.

Doctor Royo Villanova.

Teatro Duque de Rivas

MAÑANA VIERNES 15

A las nueve y media en punto

Gran Fiesta del Mantón
organizada por

DORA LA CORDOBESITA

en honor de la mujer cordobesa, a las que ruega acudir con el clásico Mantón de Manila.

Se adjudicarán los siguientes premios a los mejores cuatro mantones:

- 1.º—Un hermoso juego de The, de plata, en su estuche.
- 2.º—Un artístico espejo de plata con hermoso estuche.
- 3.º—Una hermosa fotografía de Dora la Cordobesita (con marco).
- 4.º—Artística fotografía de Dorita (con marco).

Para atender al gran pedido de localidades, las taquillas estarán abiertas de once a una y desde las cuatro en adelante.

La sala del Teatro estará adornada con capotes de torero y mantones de Manila.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Juventud Recreativa

El sábado 9, celebróse en la calle Pedro López, domicilio social de la sociedad Juventud Recreativa, una verbena, y efectivamente, queriéndonos recrear viendo las mujeres cordobesas bonitas, allí dirigimos nuestros pasos.

Los directivos don Salvador Llamas y don Eusebio Mateos, nos atendieron solícitamente, y en unión de ellos pasamos al patio, donde adornado con un gusto exquisito y al son de un octavio, que, diestramente era dirigido por el simpático amigo don Honorio Aguilar, se entregaban al baile varias docenas de parejas, marcándose el castizo «schottis» con más salero y gracia que en el mismo Chamberí.

De nenas... preferible es no hablar; allí había para todos gustos: altas, bajas, rubias, morenas, trigueñas; mujeres, chavesas y guayabos; pero, ¡Dios mío, qué caras y qué cuerpos!

No parecía sino que los directivos se hubiesen conjurado para reunir las caras más bonitas de Córdoba en la citada fiesta.

Fuè poco el tiempo que estuvimos (aunque en contra de nuestra voluntad), pero jamás se nos olvidarán los «palmitos» de las nenas, y oirecemos para la próxima verbena dedicar toda la noche para hacer una información tal y como ellas merecen.

La corrida del Domingo

Cuatro toros de Nandín y dos de Pedrajas

Aguero

José Belmonte

Zurito

PRECIOS POPULARES

¡¡CICLISTAS!!

Se realizan docientas cubiertas para bicicleta en todas las medidas, de la acreditada marca Hutchinson.

Precio único, 13 pesetas.

Cncepción, 18.—Casa GOODRICH.

Cobro de Créditos y Asuntos Judiciales en Cataluña

OFICINA JURIDICA ADMINISTRATIVA

Carlos Caballero

Abogado colegiado

Balmes, 61, pral.

BARCELONA

Por el 25 por 100 incluidos todos los gastos judiciales.—Consulta 5 pesetas.

Abonos a 25 informes comerciales: 125 ptas.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

PANFEMINISMO

«La galantería es una invención debida al bienestar y al ocio».—*Max Nordau.*

Es indudable que hoy la juventud bebe en fuentes equivocadas. Una corriente, nacida no sabemos donde, prendió en el remolino de sus extravagancias al mejor y más caracterizado gesto del hombre: su masculinidad. Tema es este muy arduo para tratarlo públicamente; es, mas bien, de discreción serena y confidencial: de gabinete.

La decadencia del hombre hubiera servido, sin duda alguna, al feminismo para realizar sus más formidables conquistas sociales. Sin embargo, solo ha procurado éste recoger y aprovechar muy poco; el relumbrón, la vanidad. Se deben estas conquistas a la enorme deserción ofrecida en las filas femeninas cuando los hombres hacían lo propio en las suyas; pero, mientras que éstos se dirigían al terreno «neutral», aquéllas lo hacían hacia el más destacado masculinismo. Hoy los vicios son acaparados en cantidad y calidad por las mujeres. El hombre, ya deshecho, antes que caducar, ofrece el triste espectáculo de su abdicación del donjuanismo y la fanfarzonería. Esto, en España, que, en el extranjero, el cambio ha sido de una psicología mucho más complicada, pero tan explicable como la nuestra.

No desciendo a fútiles detalles de indumentaria más o menos apropiada. No admito alguna crítica femenina respecto al afeminamiento del hombre. Nosotros no hemos criticado nunca que la mujer se vistiese como le viniera en gana; de eso se han encargado sus propias congéneres de sexo, influidas por divinas voces venidas a través de las rejillas de los confesionarios. Mucho más interesante que el vestido es el espíritu y de él apenas se han ocupado; verdaderamente que en los espíritus no hay sexos, pero esto no es culpa nuestra... ni de ellas.

Más natural y convincente sería que las críticas femeninas con respecto al momento actual de evolución de actitudes, se dirigieran a sus compañeras. Yo creo lo propio en mi sexo, y ataco el afeminamiento masculino.

Deben ellas preocuparse, ante todo, de ser mujeres: después, podrían atacar muy justamente a sus «señores» los hombres. Sé perfectamente que es muy difícil someterse a un hombre de cejas depiladas y labios adornados de carmín, pero también resulta desagradable la convivencia con la mujer de cabellos cortos y de gesto y actitudes masculinizadas. Ambas son mercancías falsas. No se puede hablar del espíritu, repito, que no sabe hoy día de estas cuestiones; habría que remontarse para ello a varios siglos atrás, al de la galantería, al siglo ese de los caballeros con melenas empolvadas y calzón a la rodilla, y esto si que es verdaderamente horroroso.

Sé que se amparan las nuevas mujeres modernizadas, tanto en su «modo» como en sus «maneras», en que su indumento—al que no se debe conceder importancia—es muy higiénico. Conformes; la teoría es demasiado encantadora para no admitirla, aunque peca femenina, verdaderamente, según la realidad. Es mucho más intere-

sante la mujer higienizada, pero, lo son tan pocas...

Finalmente, es detestable el afeminamiento mundial, como hecho social de evolución dirigida a no sabemos donde. Sin embargo, es de gran interés por lo deplorable y nuevo; nuevo, con el carácter de universalidad que ahora tiene.

No será extraño ver a las mujeres dentro de no mucho tiempo con pantalones, y a los hombres usando preciosos «culottes», muy necesarios en verdad con esos pantalones de ahora.

Entonces, todos iguales, no podremos criticarnos y seremos ¿unos?... ¿unas?... Bueno, entonces sí que sería la cuestión peliaguda.

J. B.

Crónica cinematográfica

Francés Marión, que se ha distinguido tanto con sus adaptaciones cinematográficas y que hizo el arreglo para «La Adúltera» (The Scarlet Letter) el último éxito de Lillian Gish que atrae a las multitudes al Central Theatre de Broadway, está trabajando ahora en la versión de la novela de Dorothy Scarborough «The Wind» (El Viento) en la cual Lillian Gish actuará de protagonista bajo la dirección de Clarence Brown.

Pauline Starke y Owen Moore han sido escogidos para los papeles en «Frisco Sol», una novela basada sobre la vida en las costas del Oeste de los Estados Unidos, escrita por Edmund Goulding y dirigida por Christy Cabanne. Según nos anuncia Hunt Stromberg, gerente del estudio de Metro-Goldwyn-Mayer, la adaptación cinematográfica ha sido encargada a Adelaide Heilburn.

La famosa actriz sueca Greta Garbo, que tanto se ha distinguido en los últimos doce meses representando los principales papeles en tres de las mayores producciones de la Metro-Goldwyn-Mayer, tendrá a su cargo el papel de primera actriz en «The Ordeal» (El tormento), una interesante producción, en la que Lon Chaney hará de protagonista, bajo la dirección de Marcel De Sano.

El señor Paul Fosse, director de la orquesta del Gaumont Palace, de París, el mayor y más suntuoso de la capital francesa y uno de los que la Gaumont-Metro-Goldwyn posee en Francia, acaba de pasar unos días en las oficinas de Nueva York.

El señor Fosse, que salió el sábado 28 de agosto a bordo del «Majestic» con rumbo a París, es además director musical de los teatros adquiridos por la Metro-Goldwyn en Francia, y durante su estancia en Nueva York se ha entrevistado frecuentemente con el señor Ernest Luz, director musical de la empresa en Nueva York, cambiando impresiones acerca de las adaptaciones y arreglos musicales usados en este país.

El señor Fosse ha visitado además las principales casas publicadoras de música con el objeto de incorporar a su repertorio los últimos éxitos musicales de este país. Muy satisfecho de su estancia en la gran ciudad americana, el señor Fosse ha declarado que las impresiones que lleva de las presentaciones de los grandes espectáculos cinematográficos, son gratas e inmejorables, proponiéndose adaptar el sistema a las necesidades de los teatros que bajo su dirección ocupan lugar preeminente entre los mejores de Francia. La orquesta del Gaumont Palace, de París, está considerada como la mejor, ocupando en la capital francesa un lugar equivalente al que la famosa orquesta del Capitol ocupa en Nueva York.

Hace unos días salió para la capital de la República Argentina el señor Jorge Formán, llevando la misión de establecer en Buenos Aires una sucursal de la Metro-Goldwyn-Mayer.

La Metro-Goldwyn-Mayer acaba de adquirir un nuevo teatro en Broadway, el «Central», y su inauguración se ha efectuado con el estreno de «La Adúltera» (The Scarlet Letter), una super-producción interpretada por la incomparable Lillian Gish que, según los críticos, ha hecho de esta obra una de sus más grandes creaciones. La bella actriz ha sido secundada por el actor sueco Lars Hanson, quien hizo su debut en América con esta película.

X. X.

Caport



Desinfectante

El mejor preventivo de la glosopeda y de todas las infecciones del ganado.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

Lithinés del Dr. Gustin

Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las comidas.

SEÑORAS: El rujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

AL O I D O

(Impresiones rápidas)

En torno a Cervantes: Dulcinea existió. ¿Sancho existe?

Una agencia periodística madrileña, cuyo nombre no hace al caso—la «reclame» está excluida de esta sección—ha llevado a cabo un interesante reportaje en el que campea lucida nota oportunista.

Con motivo de la Fiesta del Libro, fiesta cervantina, acometió aquella la empresa de investigar el posible o fantástico vivir de Dulcinea del Toboso, señora de los pensamientos del hidalgo simbolista manchego.

De las referidas investigaciones hechas en la propia aldea de El Toboso se ha hecho patente, que Dulcinea no fué una creación caprichosa del inmortal manco de Lepanto, hasta el punto de haberse hallado el árbol genealógico de su familia e incluso un testamento hecho por un hermano suyo.

Esta colección de hallazgos ha servido de estímulo para emprender futuras empresas, y ya «se rumorea»—frase del vocabulario neto periodista—las probables investigaciones, a fin de hallar los comprobantes de la existencia de Don Quijote y de Sancho.

Mas lo humorista del caso ha sido la visita de dos señores enlutados al periodista que proyectaba «averiguar» la existencia de Sancho.

¿Para qué? Ahí es nada. A fin de exigir amplias satisfacciones por haber puesto en duda la existencia del mismo.

Y es que el «ofendido» habíase dolido que su existencia se hubiese puesto en tela de juicio.

Hablemos del certificado

Diariamente se acusa mayor contingente de publicidad en el que predomina el «certificado».

Porque para nosotros, aquel concepto no queda reducido a un simple servicio de correspondencia, ni tampoco al estrecho marco del papel sellado.

Cuando en el anuncio de un artículo deletramos—;somos así!—«comprad los artículos II, que son los mejores», y a continuación la firma «Bella X», nos hace el mismo efecto «certificativo» que cuando un facultativo extiende la correspondiente prosa «post-defunción».

En el sentido expresado, bien merece que nos ocupemos del «certificado», espita de salida, gracias a la cual, más de un «notable» ha aprendido ortografía, a fin de no quedar en evidencia al escribir «burro» con uve.

¡Aunque en fin de cuentas tan semoviente es con aquella letra como con esta otra!

“Mot de la Fin”

Nos sentimos paisanos de Cambo ahora que intentamos cerrar estos ligeros comentarios. Y ese sentimiento lo reflejamos en el titulito que antecede; aunque tenga que encuadrar un recordatorio fúnebre hacia un escritor andaluz temperamento opuesto al que vegeta en la ciudad de las Ramblas.

Este escritor es Eugenio Sellés, fallecido días pasados en la villa y corte. Sirvan estas líneas a modo de recordatorio. ¡Ha muerto un gran literato, un periodista bañador, un académico que honró a la cor-

poración de la que formaba parte! «Rara avis» en la actualidad; su muerte nos priva de un jalón de gran valor, de una época que ya pasó.

Nos place el haber dado cabida en esta sección a las líneas que anteceden. ¡Ya era hora de que escribiésemos algo más en serio!

P. Platko.

Desde Marmolejo

Una tómbola.—Con objeto de allegar fondos para poder ejecutar importantes reparaciones en la iglesia del pueblo, que se halla en ruinas, organizóse una tómbola que ha dado los mejores resultados económicos, pues han respondido al caritativo llamamiento todas las clases sociales del pueblo, habiéndose recaudado importantes donativos.

Vuelco de un auto.—En la cuesta llamada de Santa Catalina, de la carretera de Andújar a Marmolejo, volcó una camioneta de viajeros, resultando heridos, aunque no de gravedad, el corredor de aceites señor Pastor y el Labrador Gabriel «El Paraito».

Atropello de un auto por un tranvía.—Uno de los tranvías que la Sociedad de las Aguas tiene en servicio para el transporte de enfermos a los manantiales, atropelló en una curva a un auto, propiedad de don Sebastián Gala, matriculado en Sevilla con el número 3.155, sin que hubiera que lamentar más que el desperfecto del coche.

—Corresponsal.

13-10-926

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

Fuente Obejuna

Una vista.—Ante numeroso público ha tenido lugar hoy 13 la vista pública sobre desahucio en precario, interpuesto por don Antonio Aguilar Consuegra contra don Juan Luján Benavente,

La Sala de actos de este juzgado de primera instancia y los pasillos se hallaban totalmente ocupados por un público que presenció los brillantes informes de los letrados don Antonio Rivera y Delgado y don Rafael Mir de las Heras, el primero defensor del demandante y el segundo con la dirección del demandado, quedando los autos para sentencia.

Presidió la vista el digno juez accidental, juez municipal propietario de esta villa, don Salvador Quintana.

Reciban mi enhorabuena los cultos letrados y al que Dios se la dé, San Pedro se la bendiga.—Corresponsal.

Desde Villanueva del Duque

Un trousseau.—En el domicilio de nuestros distinguidos amigos los señores de Benitez y próxima ya la boda de su gentilísima hija Alvarita, se halla expuesto el magnífico «trousseau» que hemos tenido el gusto de admirar, amén de valiosos obsequios de sus numerosas amistades.

El ajuar es de una elegancia y un buen gusto definitivo, en el que no falta el menor detalle. La ropa blanca, abundantísima y primorosamente bordada—el juego de novia, firmado en Madrid—; un número considerable de mantelerías, entre las que hay unas coquetonas de té; innumerables juegos de cama de hilo, bordados, etc., etc.

Merecen especial mención las colchas, entre las que sobresale la riquísima colcha de novia y el edredón; el salto de cama de seda estampada es un alarde de buen gusto; así como el vestido de novia—de Madrid—que es de crispón de Manila, con «tissú» de plata y esclavina «plissée» a la espalda, sencillo y elegantísimo.

En cuanto a regalos son innumerables, y entre ellos recordamos el regalo del novio, consistente en pulsera, pendientes y diadema, todo ello de platino y brillantes de gran valor; un hermoso cuadro representando «La última cena» con las figuras de plata en relieve, regalo del hermano de la novia, don Rafael; unos jarrones pintados al óleo, obsequio de don Vicente Cortinas; una magnífica lámpara de bronce, regalo de don Pedro Redondo, y mil cosas más que sería tarea imposible recordar, entre ellos, varios juegos de té, dinero, estuches de cubiertos, violeteros, jarrones, joyeros, etc., etc.

Tal es, a grandes rasgos, el riquísimo «trousseau» de la señorita Alvara Benitez. Agreguemos a lo dicho un buen número de figurillas de china, caprichos de jugueteros, sin faltar el primoroso detalle de un lindo gorrito de dormir, y una rica colección de tapices, entre los que sobresale uno de motivos granadinos de mucho gusto, y tendrá el lector una pálida idea del rico equipo de novia, para disfrutarlo con toda la salud y alegría que le desea a los futuros esposos, El Corresponsal.

GOBIERNO CIVIL**Conducción**

Se ha ordenado el traslado del preso Antonio Ordoñez Pérez de la cárcel de Posadas a la de esta capital.

Pasaporte

A favor de Ana Moledano Tena se ha expedido pasaporte a fin de que pueda marchar a Francia.

Multas

Por la Junta provincial de Abastos, se han impuesto las siguientes multas, a los industriales que se expresan:

En Córdoba.—Ana María Lozano, 75 pesetas por vender leche aguada; Manuel Casares Iglesias, 50 por no tener el cartel anunciador de precios; Antonio Millán Márquez, 50 por idem idem; Plácida Adrián Alguacil, 50 por negarse a vender leche de cabra; Carmen Blanca Pérez, 100 por vender leche aguada, Emilio Sánchez Morales, 250 por vender carne de cerdo a precio superior al de tasa; Pedro Sicilia, 50 por vender huevos a precio superior al de tasa; Josefa Mellado, 25 por no tener el cartel anunciador de los precios; Victoria Muñoz Romero, 25 por vender habichuelas verdes a precio excesivamente caros.

En Belmez.—Juan de Dios Herencia, 500 pesetas por vender pan falto de peso.

En Alcolea.—Antonio González Ruiz, 50 pesetas por vender carne de chivo a precio superior al señalado; Manuel Berral, 25 por no tener el cartel anunciador de los precios; Manuel García, 25 por idem idem; Prudencio Martín, 25 por idem idem; Rafael Berná, 25 por idem idem; Francisco Campos, 50 por vender carne de cerdo a precio superior al de tasa.

TRIBUNALES**Juicios para el día 15**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista en la causa del juzgado de Lucena, por hurto, contra Antonio Molina Martín. Juan Miranda Jiménez, Francisco Pérez Álvarez y Antonio Márquez Santaella. Defensores, señores Calderón y García Pérez Rico; procurador, señor La Cerda.

Otra del juzgado de la Izquierda, por lesiones, contra Justo Barajas Afán. Defensor, señor Lara; procurador, señor Torres.

Sección segunda, del juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra Pablo Gallardo. Defensor, señor Velasco; procurador, señor León.

Otra del juzgado de Baena, por hurto, contra Manuel Pertrin. Defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Montilla, por imprudencia temeraria, contra Vicente Lorena Hirnena, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y 3.000 pesetas de indemnización.

Otra del juzgado de la Izquierda, por estafa, contra José Delgado Onsurvo, y María Gregoria Conde Rodríguez, absueltos.

Sección segunda, del juzgado de Aguilar, por tenencia de armas, contra José Moreno Silva, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Boda Tortosa-Calzadilla

El pasado domingo tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y bellísima señorita Pilar Tortosa Ortega, hija de nuestro buen amigo don Antonio Tortosa, cajero de la Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba, con el culto y excelente médico de la beneficencia municipal, don Amador Calzadilla León.

La ceremonia religiosa celebróse en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, que se hallaba profusamente iluminada y exornada.

Administró el Sacramento el rector de la mencionada parroquia don Juan Ayala. La novia vestía traje blanco y estaba tocada con velo del mismo color, adornando su cabeza con la simbólica corona de azahar.

El novio vestía de etiqueta.

A la ceremonia del enlace asistieron una infinidad de amigos de los contrayentes.

Terminado el acto, todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

A los nuevos esposos deseamos toda suerte de venturas en su actual estado.

Desde Almodóvar del Río

Las fiestas de la patrona.—Con brillantez inusitada y con un entusiasmo indescriptible, se han celebrado las fiestas que en honor de la patrona, Nuestra Señora del Rosario, dedica anualmente este pueblo en los días 3, 4, 5, 6 y 7 del corriente.

Como preparación a estas fiestas ha venido celebrándose en nuestra hermosa iglesia parroquial, ricamente engalanada al efecto, durante los días 25 de septiembre al 3 del corriente, la solemne y tradicional novena que consagran estos feligreses a la veneranda imagen de Nuestra Señora del Rosario.

Un treno artístico, bellísimo, lleno de luces y flores, ha servido de desi a la milagrosa imagen, asistiendo a estos cultos numerosa concurrencia de devotos.

El día 3, festividad de la Patrona, celebróse la solemne función religiosa, con asistencia de las autoridades locales y numerosa concurrencia, que llenaba materialmente la parroquia. Ofició de preste el coloso parroco de ésta, don Tadeo Milla Mereno, asistido por los ministros don Alfonso Gallardo y don Manuel Barbanchó. La oración sagrada estuvo a cargo del arcipreste de Posadas, don Rafael Yébenes, quien con su elocuencia y dotes excepcionales de gran orador cautivó a las numerosísimas personas que asistían a esta solemnidad religiosa. La ejecución de la parte musical fué esmeradamente realizada por las bandas de trompetas y de música del Ave María, de Córdoba, que ha tomado parte en los festejos de esta villa. En dicho memorable día y hora de las siete de la tarde, la veneranda imagen de Nuestra Señora del Rosario, patrona de esta villa, recorrió en triunfal procesión las calles de esta población, en medio del mayor entusiasmo y fervor de este vecindario, presidiendo estos actos nuestro digno alcalde don Antonio Tirado García y fuerzas vivas de esta localidad.

Antes de entrar la milagrosa imagen al templo, se quemó a presencia suya, un vis-

toso castillo de fuegos artificiales, cerrándose este simpático acto a los acordes de la Marcha Real y atronadores vivas a la Patrona del pueblo.

Parte profana.—En el carreta de las seis de la tarde del día 2 del corriente, llegó a ésta la banda de música del Ave María de Córdoba, dirigida por su malogrado director don Antonio López (Q. E. P. D.); a los alegres acordes de un bonito pasodoble recorrió las calles de esta población, llamando la atención del vecindario la infantil comitiva.

Por la noche y en la Plaza del Ayuntamiento, se quemó una bonita y variada función de fuegos artificiales, habiendo al mismo tiempo concierto por la expresada banda. En las mañanas de los días 3 y 4, recorrió esta agrupación musical las calles de la población tocando alegre diana, llamando la atención de todos la armonía con que ejecutaba las diversas piezas de su repertorio y la disciplina de los muchachos. El real de la feria y calles afluentes lucían vistosas iluminaciones eléctricas, resultando estas fiestas muy animadas, siendo nota especial de ellas los bailes populares y de sociedad, en donde el elemento joven se ha divertido lo indecible.

Las corridas de novillos.—Estas han sido tres y una charlotada, desarrollándose todas sin incidente alguno.

El ganado lidiado el primer día fué de don Rafael García Revuelto, resultando en total bastante bravo y muy bien presentado. En la novilla de muerte actuó el aficionado Alamares, el que demostró mucho miedo e ignorancia en cuestiones de torco.

El segundo día se lidió ganado de nuestro amigo don Francisco García Revuelto, diputado provincial por este distrito y labrador competentísimo; su ganado fué de inmejorable presentación y de mucha bravura, por lo que fué aplaudido varias veces. La novilla de muerte, igual que el día anterior, fué brava y dió bastante juego. El aficionado madrileño que actuó, nos quitó las ilusiones, pues lo hizo de una manera apabullada y desastrosa.

El del tercer día perteneció a nuestro distinguido amigo don José Prieto Natera, resultando como en días anteriores, de buena presentación y bastante bravo. La novilla de muerte fué torcada por la cuadrilla de aficionados que dirige el diestro Rubito de la Estación, muchacho valiente, que desempeñó su papel de una manera bastante bien, dándonos la sensación de ser un novillero bien enterado de lo que se trae entre manos. Fué contratado para las fiestas del próximo año.

También en la noche del día 7 hubo una charlotada, actuando la cuadrilla cómica Los Melgarejos, que en honor a la verdad, son más que toreros cómicos, murguistas de pito de caña.

En resumen, el programa de festejos se ha desarrollado en todas sus partes de una manera admirable, y el orden de la celebración de estas fiestas ha sido completo, merced a las acertadas disposiciones dictadas al efecto por nuestra primera autoridad, a quien efusivamente felicitamos.—*Corresponsal.*

El METRO no te hará nada, ni se duran muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

LA VOZ en Barcelona

FARANDULERAS

Sassone y Junoy

En una crónica dedicada a Felipe Sassone por don Emilio Junoy, el viejo y simpático político barcelonés, que supo sobresalir en todos los partidos de que formó parte, y con motivo del debut en uno de nuestros teatros de la compañía que dirige el conocido comediógrafo, hemos leído:

«Felipe Sassone no tiene aquí antipatías. Hace teatro español, pero jamás le he oído una palabra que no sea de afecto y de consideración para nuestro pueblo».

Según don Emilio Junoy; a deducir de lo transcrito, «hacer teatro español» en Barcelona expone a las antipatías de los barceloneses. ¿Qué teatro hacen, entonces, todas las demás compañías, incluso las catalanas, que están actuando en Barcelona?

Estos «emboscados» o «vergonzantes» que quieren tirar la piedra escondiendo la mano o que, más bien, pretenden estar a buenas con negros y blancos, son unos pobres hombres.

En el Paralelo

Paquito Madrid, el reporter barcelonés que presume de «internacional», (como un futbolista cualquiera), nos ha asegurado que en breve estrenará en Apolo una obra «formidable, que constituirá un éxito enorme».

Por ahora la compañía Vila-Daví, sigue representando en el Apolo, a diario y con llenos, el reciente estreno de Fontdevilla, el simpático redactor de «El Liberal» de Madrid, y prepara después una comedia de Lluellas, otro joven y excelente autor catalán, en cuyo éxito tienen fe cuantos la conocen.

Esta compañía, Vila-Daví, como la del Español que dirige Sempere, son las que cultivando género catalán «se llevan el gato al agua», porque en Novedades, a pesar de la presencia del «as» Enrique Borrás, cada

vez más inseguro en sus papeles, la temporada ha comenzado con muy fea cara.

Como que después de la noche del estreno de «Por derecho divino», noche inaugural de la temporada, y a excepción de las representaciones de abono, no van por Novedades ni los empresarios.

Y, por cierto, ya sabrán ustedes que «Por derecho divino» ni es de Guimerá, ni es póstuma. Guimerá la imaginó y trazó solo algunas escenas del primer acto. Todo lo demás es del poeta señor Via. Y cuando Guimerá pensó esta obra todavía no había escrito algunas de sus mejores producciones.

Otras cosas

Sigue desesperado Federico Caballé en Eldorado, y con unos deseos enormes de emprender su «tourné» por el Norte para desquitarse de las pérdidas de aquí.

—María Palou y Luisita Rodrigo debutaron con «El hombrecito», de Benavente. Sin duda fué porque las dos quisieron demostrar la diferencia que va de ellas a aquella «mediocridad» que se llamaba Rosario Pino y a la que se debió el éxito de «El hombrecito».

—Los Sánchez-Ariño, en el Tivoli, ni con la Serós y Derklas por fin de fiesta, han conseguido atraer al público.

—Los últimos estrenos, todos lamentables.

Carlos Caballero.

Doctor Romaguera
Garganta, nariz, oídos
Sevilla, 24, de una a seis

FIGURINES

de señora, niños, ropa blanca y labores.

Surtido inmenso.—Catálogo gratis.

Librería Luque

De la provincia

Detenidos

La benemérita de Lucena ha detenido a los vecinos de aquella localidad Antonio Ruiz Bujalance y Juan Antonio Pérez Bujalance, por infundirle sospechas dos cargas de leña que llevaban aquellos.

Sometidos a estrecho interrogatorio, manifestaron que las dos cargas de leña que les fueron intervenidas las habían hurtado del cortijo «Galeote», de la demarcación de Cabra y propiedad de don Francisco de Paula Muriel.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Sucesos y denuncias

Infractor

Ha sido denunciado el vecino de esta capital Manuel Martín Lucena, de 19 años de edad, por infringir lo ordenado en la vigente ley de caza.

Mordido por un gato

En la Casa de Socorro ha sido asistido Rafael Aguilar Romero, de 27 años de edad.

Los facultativos de guardia le apreciaron erosiones en ambas manos, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dichas lesiones se las causó un gato en su domicilio al morderle.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal del distrito de la Izquierda.

Escandalosa

Ha denunciado Eusebio López Parral, de 40 años de edad, a su convecina Francisca Oronio González, por hacerle ésta objeto de malos tratos de palabra, promoviendo fuertes escándalos.

Malos tratos

Por maltratar de palabra y obra a Rosa Pérez Quirós, de 23 años de edad, ha sido denunciado un sujeto llamado Carlos Padilla, domiciliado en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 31.

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

Gran corrida benéfica.—Grandioso festival taurino

Organizada por el Centro de Reporters de la Prensa diaria

El **Domingo 17** del corriente mes se lidiarán seis hermosos toros, cuatro de la acreditada ganadería sevillana de **González Nandín** y dos de la famosa vacada cordobesa de **García Pedrajas**.

Actuarán de matadores los afamados diestros

Agüero, Zurito y Belmontito

Presidirán la corrida con Dora la Cordobesita otras bellísimas artistas.

Amenizarán el espectáculo dos Bandas de música

Sombra, 8 pesetas.—Sol, 4 pesetas

EL CUENTO DE HOY

"Fray Demonio,"

—No te creo, Manolo. Lo has dicho por mortificarme. Dime que no, que no es verdad—gimió Preciosa.

La sonrisa de lobo del galán, fina y heridora se clavó en los ojos de la nena como un insulto.

—Ningún libro nuevo se abre—desdeñó él;—me voy, porque debo irme; porque quiero ser rico para ti y triunfar como los grandes. ¿O es que te pesa haberme querido?

Y tras una pausa estudiada:

—Así sois todas. Mientras anda uno a vuestra vera, todo son palabritas de dulce. «Fídemelo que quieras Manolito; un sacrificio, todo». Y uno, que comprende las cosas: «No, mujer, ahora no, día llegará en que hayas de sacrificarte, y entonces...» Pues ya llegó ese día, Preciosa, y mira cómo lo recibes. Y es que sois tan egoístas, que no entendéis de otro amor que del que os acaricia de cerca, con los ojos y con la boca, que del otro, del que se aleja porque quiere otros horizontes y otros aires y otras riquezas para su ambición—que sois vosotras mismas—, de ese dudáis y aun desconfiáis como si no fuera amor.

—Buen pico tiene el gavilán. Y mucho engaño, cuando, para desimularlo, necesita de tantas razones. Pero no quiero; no puedo oírte así. Tú sabes como me come la vergüenza, y mi madre anda soliviantada como si supiera algo. Y «este»—hundió la frente—, va teniendo cada día peor disimulo.

Rompió a llorar. Y el otro:

—¿Qué empacho?—gruñó. Y comenzó a pasear con las manos en la espalda. En la saleta, solo se oía, como una musiquilla ahogada, el llanto de Preciosa. En su pecho hiposo, había combas de sollozos. Y más abajo, en su vientre férvido, y sagrado ya, la triunfante comba de la maternidad.

* *

Con cien mil pesetas en la gaveta, buen golpe de audacia, y un escapulario de la Virgen Blanca, cosido por el cariño de la vieja al forro de la americana—plantóse Manolo Padules en la corte de los milagros, decidido a llegar a toda costa y por la fanfarrona confianza de un burlador.

Ni rincón ni escondite huyó a la mirada del mozo, ávido de husmear en los ambiguos fondos de la urbe, a la captura de la aventurilla con la *apadrinette*, o en busca de la amistad del taurín y fullero, con quien concertar bochornosas explotaciones. Y asimismo, procuró escalar mansiones señoriales, ganoso de topar con alguna heredera, que resolviera el incierto problema de su porvenir. Y si para el acceso a chirliatas y cabarets, le sirvió su entrañable amistad con «el Bola»—jugador de ventaja y príncipe de truhanes—y con Jaime Font «el Marquesito»—un marqués auténtico, pero tronado y gallofo,—para trabar conocimiento con gente admirada y principal, hubo de utilizar los buenos oficios de «Florisel» el melifluido cronista de salones de «La Aurora», cursilón y cobista, y algo dado al creativo menester de tercero...

En mangas de camisa se asomó al balcón—una *garçonnière* de Augusto Figueroa con divanes, estatuillas y falsos Zubiaurres—y dióse a pensar en su vida fácil de señorito corrido. A sus pies, Madrid se extendía entre una neblina sutil, como vaho de la urbe. Lejos el Palacio Real, señorial y severo; el ministerio de la Gobernación—el ministerio más español del mundo—con su templete en hornacina; y a la izquierda las púas esbeltísimas del palacio de Comunicaciones, blanco como torta de merengue.

Y él, allí, insignificante, molécula humana entre tanta grandeza. Mentalmente hizo balance de su situación.

Un año en Madrid; diez mil pesetas en el bolsillo; un mundo de ambiciones frente adentro. Por este lado la derrota. Solo le restaba la posibilidad de aquella «señorita Rosa Castril de Laya, Recoletos 60»—tres millones y una baronía—que rezaba aquel sobre de la consola...

Había que decidir algo; necesitaba dinero, fama, cartel. Porque hasta entonces la suerte no le era propicia cortesana, como la «Nadia» aquella del «Lisboa» o cualquier pérdida del Maxin's prontas a rendirle sus caricias y sus fueros.

Una nube de pensamientos nubló su frente.

—Sí, sí—pensó alto—como sea y donde sea. Lo intentaré. Seré periodista, literato, actor de cine..., triunfaré. Un pseudónimo llamativo; «El Caballero X»... «Fray Demonio»... eso «Fray Demonio». Lo interesante es darse a conocer, fingir reportajes sensacionales, informaciones truculentas... fabricar dramas... Ahí está «Falstaff» el de «La Batalla», con 500.000 pesetas anuales, Packard, mujeres, celebridad. Y «El Diablo Azul», con hoteles en la corte y cuadras de carreras...

Se detuvo a pensar. El silbido de un tren le llenó de extraño optimismo. Creyóse algo así como el viajero andaz y coniado de la Fortuna.

De pronto se nubló su rostro, siguiendo la siniestra trayectoria de algún pensamiento lúgubre. En su frente, se dibujó un ancho pliegue vertical.

Acabó de vestirse. Debía de salir con su Marcelle;—su caso; su complicación de ahora—una agradable y brava muchacha; señorita distinguidísima hasta las nueve de la noche y eminentísima golfa después, que fué expulsada de Bruselas por expender drogas heroicas, y que luego de tanguear en l'Alonette y los baccarrats del Pigall—Paris 1924—irrupió en Madrid del brazo de su hombre; un formidable cordobés que devoraba *sandwichs*, como devoraría de buen grado a un westfaliano, según propia confesión.

Terminó de acicalarse. Al levantar el picaporte dió con el cartero que le alargaba una carta. El sello, de su pueblo. Y la letra... ¡bah! de Preciosa. Rasgó el sobre.

—Llevo tres días vomitando sangre... y esperándote. Todavía pienso que esta sangre es el precio de tu vuelta, tan deseada, tan deseada que hasta la arrojo con gusto.

Ya ves qué tonta. Ven, porque veo que esto no...; no puedo... el médico no...»

La rompió. Sin acabarlo. Sin un pliegue de compasión en su boca hermética. Y, sonriendo, como un canalla, salió en busca de Marcelle.

* *

En el despacho de Germán Cruz. Insigne dramaturgo, hombre admirado y respetado hasta por sus mismos compañeros.

—Se lo juro a usted—enhebró Padules—se trata solo de un simulacro de duelo con usted. La gente se preguntará que quién es ese desconocido que se batió con el incommensurable Germán Cruz. Se fijarán en mi nombre. Saldré del anónimo. Lo demás—subir, triunfar en las letras—es cuenta mía.

Aunque con repugnancia aceptó Germán Cruz la farsa de un duelo con Padules. Una escena violenta en el Casino, un insulto, dos padrinos, y tras una comedia de duelo, acta y reconciliación sobre el terreno.

—Después de todo—aceptó Cruz—la cosa no deja de tener gracia.

Rió de buena gana la audacia de Padules y se despidió hasta el día siguiente.

* *

De un diario de la noche:

«...Se agrió la discusión en torno a D'Annunzio, de quien afirmó Germán Cruz que era el primer caballero y el primer lírico del mundo. «Fray Demonio» dijo que el autor de «El fuoco» era un aventurero del Parnaso y que «solamente un espíritu rampón y adocenado podía disputarlo como el primer lírico». Germán Cruz sonrió levemente, mientras brotó el insulto en la boca de «Fray Demonio». Total, una cuestión personal gravísima, aunque confiamos en que se impondrá al fin el buen sentido, etcétera, etc.»

* *

En la finca del duque de Costa-Sol y a las seis de la mañana. Los padrinos examinan los floretes. Germán Cruz, sonriente, de parte con sus padrinos. Padules, frío, silencioso y con la huella vertical en su frente.

Dos palmadas; tres. Germán Cruz, a la defensiva. El otro, ataca denodadamente, señalando fondos magistrales.

Padules se detiene un instante descubierta. Fernán Cruz, caballero hasta en la farsa, apoya en tierra la punta de su florete.

El simulacro comenzó de nuevo. Ataques de Padules, y magníficas pasadas del otro. Este hizo a Padules un signo imperceptible de que debían dar por terminado el combate, mientras su eterna sonrisa rubricaba su rostro como rubricaba el aire el extremo de su acero.

Un momento desvió Germán Cruz el arma, descubriendo el pecho. Padules palideció; apretó las mandíbulas, y avanzando el pie derecho, estiró el brazo en un terrible fondo camino del corazón.

Un grito.

Por la espalda de Germán Cruz asomaba, ensangrentada, la punta del florete...

Antonio de la Rosa.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos. 2.—Sucursales. San Agustín 8
Deanes 29 y 31.

Información telefónica

Se celebra Consejo de ministros presidido por el Rey

Primo de Rivera dice que el Consejo ha sido puramente administrativo.-El Rey firmó decretos de la Presidencia, Gobernación, Instrucción Pública, Hacienda, Marina, Gracia y Justicia y Estado.-Presentación de credenciales del nuevo embajador de Portugal señor Melo Barreto.-La fiesta de La Raza en Bogotá.-Esta noche sale la familia Real para Barcelona en tren especial.-El Príncipe de Asturias está restablecido.-Audiencias regias.-Han dado comienzo las maniobras de hidroaviones y buques de la escuadra de los Alcázares (Cartagena).-Para el monumento a Cervantes.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 14, de las 15 a las 19 t.

Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey

A las diez y media de la mañana quedaron reunidos en Palacio, bajo la presidencia del Rey, los ministros, a excepción del de Trabajo, que se encuentra en Barcelona.

Terminado el Consejo a las doce, todos los ministros permanecieron en la regia Cámara para asistir al acto de presentar sus cartas credenciales el nuevo embajador de Portugal señor Melo Barreto.

Manifestaciones del presidente sobre lo tratado en el Consejo

El primero en salir de Palacio, a las dos de la tarde, fué el general Primo de Rivera, el cual manifestó a los periodistas que en el Consejo había sometido a la firma del Rey numerosos decretos, y que se había hablado de política interior y exterior.

Manifestó que reinaba tranquilidad en toda la nación, y que esta tarde acompañaría al Soberano a la sesión que celebrarán los Previsores del Porvenir.

Anunció el presidente que esta noche saldrían los Reyes para Barcelona, lamentando muchísimo la Reina doña Victoria no poder acompañarles, porque con anterioridad tenía proyectado el viaje a Londres para someterse a un pequeño tratamiento médico.

Dijo el general Primo de Rivera que el príncipe de Asturias estaba ya mejor.

Terminó manifestando que había sometido a la firma del Rey dos decretos de poca importancia, uno referente al nombramiento de entidades para ampliación del comité de la Exposición Ibero-Americana, y otro relativo al artículo 84 del Código, referente a los fallidos en los pleitos contencioso-administrativos.

El ministro de Estado habla de varios asuntos de su departamento

Al salir de Palacio el ministro de Estado, señor Yanguas Messia, manifestó a los periodistas que el Consejo había ratificado el convenio comercial con el Uruguay y

también había concedido poderes para la ratificación de otro al ministro de España en Montevideo, señor Danvila.

Se aprobó también en el Consejo los convenios relativos a la circulación internacional de automóviles por carretera, aprobado en París en el mes de abril.

Por último, dijo el ministro que había sometido a la firma del Rey una pequeña combinación en el cuerpo consular.

El señor Yanguas Messia se dirigió seguidamente a la Presidencia para recibir, en unión del general Primo de Rivera, la visita del nuevo embajador de Portugal, señor Melo Barreto, visita que le sería devuelta poco después.

Lo tratado en el Consejo de otros departamentos ministeriales

Los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina salieron juntos de Palacio y manifestaron a los periodistas que el Consejo había tenido carácter administrativo y que el Rey había firmado algunos decretos de sus departamentos respectivos, que luego facilitarían a los periodistas que hacen información en aquellos centros.

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo de la Cuesta, dijo que el Rey había firmado dos decretos autorizando la construcción de grupos escolares en Calatayud y San Martín (Orense).

Firma de Gobernación

El general Martínez Anido sometió a la firma del Rey los decretos siguientes:

Nombrando al secretario del Gobierno civil de Guadalajara, jefe de administración de tercera clase, don Enrique Martí Ruiz, para ocupar igual cargo en el Gobierno de Santander.

Idem al de igual categoría y con destino en Cáceres don José Sánchez Claramunt para dicho cargo en el de Guadalajara.

Presentación de credenciales del nuevo embajador de Portugal, señor Melo Barreto

A las doce de la mañana, según estaba anunciado, se ha verificado el acto de presentar sus cartas credenciales al Rey el nuevo embajador de Portugal, señor Melo Barreto.

En la embajada de Portugal se organizó la comitiva por el siguiente orden: Coche de París de media gala, carroza de amaran-

to, carroza de cifras, carroza de tableros dorados, en el que iba el embajador de uniforme, acompañado del primer introductor de embajadores conde de Velle.

Rodeaba a este coche una sección de la Escolta Real y cabalgaban al estribo de aquel el caballero señor Pereira y el correo de gabinete señor Perales.

La comitiva llegó a Palacio por la puerta del Príncipe, estando formada en la misma la guardia exterior del regio alcázar, la que en el momento de descender el embajador del coche le tributó los honores de ordenanza.

El Monarca recibió al embajador en el salón del Trono, estando rodeado del general Primo de Rivera y todos los ministros, jefe de su Cuarto militar general Berenguer, mayordomo Mayor de Palacio, palatinos y grandes de España de servicio.

El embajador señor Melo Barreto dió lectura a su discurso, elogiando a España, y congratulándose de que al elevar a categoría de embajada la legación de su país, haya sido designado para continuar al frente de la misma.

El Monarca le contestó brevemente en otro discurso, y después descendió del Trono, conferenciando con el embajador.

El señor Melo Barreto, terminada la ceremonia, cumplimentó a las Reinas, organizándose seguidamente la comitiva por el mismo orden que a la llegada.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana audiencia al doctor Florestán Aguilar y a otras personalidades.

Un telegrama de Egipto

El ministro de Estado ha facilitado a los periodistas copia del telegrama que le ha enviado el ministro de relaciones exteriores de Egipto con motivo de la celebración de la Fiesta de la Raza.

El señor Yanguas Messia ha dirigido otro agradeciendo el saludo de aquel Gobierno.

Celebrando la Fiesta de la Raza

Nuestro representante en Bogotá ha dado cuenta al ministro de Estado, de haberse celebrado con gran solemnidad la fiesta de la Raza.

Al acto asistieron las autoridades y la colonia española, resultando brillantísimo.

Para el monumento a Cervantes

El Parlamento de Colombia se reunió con motivo del día de la Raza, acordando votar un crédito de diez mil dólares para contribuir a la suscripción iniciada entre las naciones americanas, para colocar en Madrid un monumento al príncipe de las letras españolas Miguel de Cervantes.

El Ayuntamiento de Bogotá, en sesión celebrada el día 12, Fiesta de la Raza, votó un crédito de diez mil dólares, para el mismo objeto.

Vista de una causa en el Supremo de Guerra

Esta mañana a las once se ha reunido el Supremo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra un soldado de Regulares de Ceuta por el delito de robo.

El Consejo ordinario celebrado en Ceuta lo condenó, disintiendo el comandante general y el auditor, viniendo la causa al Supremo.

En la vista de hoy presidió la Sala el general Arraiz de la Condorena y actuó de fiscal el coronel de caballería señor Montilla, el cual solicitó se confirmara la sentencia del tribunal de Ceuta.

El defensor, en un documentado discurso, solicitó la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

Las maniobras de hidros en Los Alcázares

Mañana darán comienzo las anunciadas maniobras de hidros de la base naval de Cartagena, en combinación con los buques de la escuadra, que desde ayer se encuentran anclados en aquel puerto.

También tomarán parte en la misma varios aeroplanos y la escuadrilla de torpederos.

Para asistir a dichas maniobras, que revestirán gran importancia, han marchado a Cartagena el jefe de los servicios de aviación, coronel Kindelán; el jefe de la escuadra señor Herrera y el teniente coronel señor Carrillo.

Las maniobras durarán varios días.

La vacunación obligatoria

En breve aparecerá en la «Gaceta» una nueva disposición de Gobernación ordenando que a partir del día 5 de diciembre se intensifique la campaña en favor de la vacunación contra la viruela.

Se impondrán fuertes multas al que intente la resistencia y se conminará a los directores de empresas particulares, fábricas y talleres para que no admitan a obreros que no posean el correspondiente certificado de vacunación.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita del director de la Casa de la Moneda, y del director del Hospital militar de Carabanchel.

Después despachó con los jefes de su departamento, generales Saro y Cantón.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

Firma de Guerra

Entre los decretos sometidos hoy a la firma del Monarca figuran los siguientes:

Disponiendo que el general de brigada don Antonio Rocha, jefe de la Comandancia de ingenieros, pase a la primera reserva por edad.

Nombrando comandante general de la primera región al general de ingenieros don José Omas.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Jacinto López, que pasa a la Comandancia de la octava región.

Disponiendo que el general de brigada don Mariano Revilla pase a la segunda reserva por edad.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo a don José Duque.

Concediendo el mando de la comandancia de ingenieros de Melilla al teniente coronel don Francisco Javier.

Concediendo cruces rojas del Mérito Militar de la categoría que les corresponda a siete jefes y 59 oficiales.

Concediendo el ascenso al empleo inmediato superior a 48 oficiales.

Concediendo la cruz de María Cristina por méritos de guerra a 12 oficiales.

Idem la cruz roja del Mérito militar a veintiocho oficiales.

Ascendiendo a capitán al teniente don Clemente Lerdo de Quesada.

Firma de Hacienda

Modificando algunos artículos del reglamento de contribución e impuestos del Estado.

Autorizando al director general del Timbre para la adquisición de maquinaria con destino a la fabricación de sellos.

Nombrando delegado de Hacienda, de Zaragoza, a don Julio Blasco.

Idem de Salamanca, a don Francisco Salas.

Una conferencia con Jordana

Esta mañana han celebrado una detenida conferencia en la Presidencia el director de la Oficina de Marruecos y Colonias general Gómez Jordana, el secretario general de la Alta Comisaría señor Saavedra y el cónsul general de España en Gibraltar señor López Ferrer, tratando de asuntos de Marruecos.

El nuevo embajador de Portugal cumplimenta a Primo de Rivera

A la una y quince de la tarde llegó a la Presidencia el nuevo embajador de Portu-

gal señor Melo Barreto, que iba a visitar oficialmente al jefe del Gobierno.

El nuevo embajador iba en un coche de París acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle, y rodeado por una sección de la Escolta Real.

En el despacho oficial de la Presidencia se encontraba el general Primo de Rivera, que ostentaba sobre el uniforme la banda de la orden del Cristo de Portugal, y el ministro de Estado, señor Yanguas Messia.

También estaban en el despacho el secretario del presidente, señor Linares Rivas, y el alto personal de aquella dependencia.

El embajador conferenció durante un cuarto de hora con el general Primo de Rivera y ministro de Estado y después se despidió por tener que realizar las visitas protocolarias.

De provincias

CADIZ

El viaje del ministro de Marina al arsenal de la Carraca

Cádiz 14.—Ha causado excelente impresión la noticia del viaje del ministro de Marina para visitar el arsenal de la Carraca y otros establecimientos navales.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria con el objeto de redactar el programa de festejos que se han de celebrar en honor del ministro.

A su llegada se le tributarán honores por una compañía de infantería de Marina y después el señor Cernejo, con las autoridades, visitará la Escuela Naval de San Fernando y habrá recepción seguidamente en Capitanía general.

Al día siguiente se verificará la visita oficial a la Constructora Naval y luego visitará el ministro el crucero «Cataluña».

Por la tarde el ministro de Marina visitará los talleres de la fábrica de San Carlos, los Polverines y otras dependencias.

Por la noche habrá un banquete organizado por el Ayuntamiento y después el ministro emprenderá el regreso a Madrid.

Compañía "D'Assurances Generales"

Seguros contra incendios — Responsabilidad Civil y de accidentes del trabajo.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Hermenegildo Pintado Ruiz

Oficinas: EDUARDO DATO, 14 (Antes Madera)

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de Cocinas, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos. PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA

Eminente creación científica

Enfermos **¡OJOS!** de los ojos **PRODIGALUZ GALUZ** **PÁRPADOS**

FÓRMULA Y MARCA REGISTRADAS SEGÚN LAS LEYES

Preparado por el Dr. Martínez Menéndez
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

ESPECÍFICO ÚNICO EN EL MUNDO, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves y por excelencia en las granulosas (Granulaciones purulentas y blenorragia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, cúralas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones postoperatorias. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y **CURA PARA SIEMPRE**. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan terribles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos cúranse antes de concluir el primer frasquito del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso específico **PRODIGALUZ**. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL a la Dirección General, E. CUADRADO P. Calle Santa Engracia núm. 64, 3.º, derecha. MADRID (España).

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadles el
PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Renovación de Neumáticos (Recauchutados)

Unica casa que tiene sus talleres montados en

CÓRDOBA.--Gran Capitán, núm. 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendreis arregladas pronto y bien,

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

AUTOMOVILISTAS

Para cubiertas y cámaras baratas en el Garage Baena de Eujalance

Importante.-- Esta casa ha conseguido alcanzar el máximo de venta de estos productos, debido a que diariamente recibe remesas de sus proveedores, y por tanto el caucho está en las mejores condiciones de duración.

Claudio Rosa
ES EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 1 y de 4 a 8

+

Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.